

路遇老人摔倒 扶还是不扶?

两位热心市民 给出了温暖的答案

路遇老人摔倒，扶还是不扶？家住江北区宝翠茗苑的两位热心市民给出了温暖的答案。“真是感谢两位热心人，素不相识，还肯顶着压力扶起我母亲，后来还两次到医院来看望。我实在是太感动了！”昨天上午，陈先生给本报新闻热线87777777来电，他想说说发生在自己身边的正能量，更希望借本报向好心人表达自己及全家的深深谢意。

老太买菜不慎摔倒，路人热心搀扶

陈先生一家住在江北区，母亲姓何，今年76岁，身体还算硬朗。平日里起个大早去家附近的菜市场买菜，已是老太太多年来的生活习惯。4月6日一早6点多，她照常独自去菜市场，不想却在回来途中出了意外。

当时从菜市场出来，路过一家超市，何老太想进去买点东西，却没留心脚下的石凳，直接被绊倒在地。“我妻子接到一个陌生电话，说我母亲摔倒了。我们开车赶到时，看见两位热心人陪在我母亲身边，帮忙把老人搀扶到车上后，她们

才离开。”

陈先生说，母亲当天没有带手机出门，好在口袋里放着一张写有家人联系方式的纸条，妻子接到的电话就是其中一位好心人打来的。

“两人都是女性，一人岁数大些，另一人估计就40多岁。我因为心急要送母亲去医院，也顾不上跟她们说上几句，第二天打电话过去表示感谢，谁晓得她们已经提着水果到医院来看望我母亲了。”他告诉记者，这一举动让他们全家十分感动和意外。

两位热心人先后两次到医院探望

路遇陌生人相助本就暖心，没想到还被一直惦记着，真好。陈先生说，前天两位热心人又去医院看望，还如相交多年的老友一样和老人拉家常，病床上的老人非常高兴。

记者了解到，何老太这一摔把股骨摔折了，幸亏医院及时做了手术，将断裂的股骨换成人造骨，但住院治疗得20天，后续回家休养起码还要几个月。可对她来说，不幸中也有幸运，就是碰上了两位热心人。

通过陈先生提供的手机号码，记者联系上了其中一位热心人。对方姓赵，今年40多岁，家住江北区宝翠茗苑，得知记者来电的目的，她

有些意外，连连称“小事一桩”。

当日同行的是她的邻居，姓吕，已有75岁，两人平常总会相约到江边散步锻炼。“那天何老太摔倒时，我们刚好路过。虽然平时也听说过‘扶起老人反被讹’的新闻，但看到老人摔倒，我们当然要管！”她说，当时两人把老太扶到石凳上坐好，就给她家人打电话，大概半个小时后，老太的家人到了。

生活中，赵女士本就是热心肠，别人有困难能帮就帮，而且在她看来，所有的相遇都是缘分。老太送医后，她和朋友心里也惦记着，于是相约第二天一早买了水果前去看望。记者 陈烨



中国体育彩票

投注体育彩票 回报健康人生

山东一网点爆大乐透3亿巨奖

4月13日，体彩大乐透第19041期开奖，本期全国共中出一等奖33注(其中1注追加)，分落山东、广东、重庆，其中山东省中出一等奖31注。

来自山东省泰安市的购彩者中得一等奖30注，共3亿元。数据显示，山东省泰安市中出的30注一等奖出自第3716016093101体彩投注站，其中一张中奖彩票中得30注一等奖，该中奖票为一张单式票，进行了30倍投注，投注共计300元，该票累计中奖3亿余元。

山东中出的另一注1000万元出自日照市，中奖彩票为一张5+3复式票，投入仅为6元，共中出一等奖1注、二等奖2注，单票收获奖金1137万元。

广东中出的1000万元一等奖出自深圳，中奖彩票为一张9+2复式票，投入252元，单票收获奖金1007万元。

重庆中出的1800万元追加一等奖出自璧山区，中奖彩票为一张9+3复式追加票，单票收获奖金2056万元。

本期二等奖开出67注，每注奖金为68.94万元；其中25注采用追加投注，每注多得奖金55.15万元。

本期体彩大乐透共销售2.78亿元，筹集公益金1亿元。公益体彩，乐善人生。购彩者每投注2元钱购买大乐透，就有0.72元成为彩票公益金，用于社会公益事业。体彩大乐透上市十余年来，除了为购彩者带去众多大小奖项外，还筹集了超过780亿元公益金(截至第19019期)。这些公益金来自每一位购彩者的点滴积累，将和其它体彩游戏筹集的公益金一起，广泛应用于社保、扶贫、医疗、体育、助学等民生事业。

体育彩票自诞生之日起，始终遵循“公开、公平、公

正”的原则。通过体彩大乐透阳光开奖全流程，全国购彩者共同见证了此次3亿元大奖的诞生。



体彩大乐透新规新气象 公益体彩助全民 理性购彩更快乐

体彩大乐透新规新气象！大乐透新规实施23期后，亿元头奖不期而遇。

根据数据显示，北京时间2019年4月13日晚，体彩大乐透第19041期开奖，当期共筹集公益金1亿元，全部用于社会公益事业。当期全国共中出一等奖33注(其中1注追加)，分落山东、广东、重庆，其中山东省中出头奖31注。

来自山东省泰安市的购彩者中得一等奖30注，共3亿元。数据显示，山东省泰安市中出的30注一等奖出自第3716016093101体彩投注站，其中一张中奖彩票中得30注一等奖，该中奖票为一张单式票，进行了30倍投注，投注共计300元，该票累计中奖3亿余元。这是2019年体彩大乐透开出的第1个亿元头奖，也是体彩大乐透历史上的第12个奖金过亿的头奖。

第19041期诞生的这个亿元头奖散发着新时代的气息。2019年是体彩大乐透上市销售的第12年。12年来，体彩大乐透不断推陈出新，通过调整规则、举办活动等多种形式为购彩者送去实实在在的回馈。同时，为持续推进体彩大乐透健康和谐发展，践行国家公益彩票理念，2019年体彩大乐透游戏规

则进行了调整，此次中出的3亿元头奖正是在这样的新规下产生的。可以说，不断成长的体彩大乐透努力印证着回馈更多购彩者，回馈社会的国家公益彩票属性。

大乐透于2007年5月28日上市，当时的公益金比例为35%；2016年，大乐透游戏的公益金比例增至36%。从2018年2月2日起，大乐透彩票上“悄然”出现了一行字——感谢您为公益事业贡献××元，此举让购彩者一目了然地获知自己到底为公益事业作了多少贡献。购彩者每购买1注2元基本投注的大乐透彩票，就可以为公益事业贡献0.72元公益金；每购买1注3元追加投注的大乐透彩票，将为公益事业贡献1.08元公益金。自上市至第19018期，十余年来，大乐透筹集公益金金额超过780亿元，这些公益金和其他体彩游戏公益金一起组成了数额庞大的体彩公益金。

以体彩公益金为重要组成部分的彩票公益金使用范围非常广泛。其中，中央专项彩票公益金的使用范围包括扶贫、抗震救灾、法律援助、文化、教育事业、红十字事业、农村贫困母亲“两癌”救助等。用于体育事业的公益金用于支持群众体育事业和竞技体

育事业，也就是我们常说的“全民健身计划”和“奥运争光计划”。其中，群众体育的使用范围包括建设体育公园、健身广场、室外健身器、健身步道、农民体育健身工程、社会体育指导员培训等；竞技体育的使用范围包括高水平后备体育人才培养、国家队备战奥运会、补助国家队训练津贴、全国综合性运动会办赛经费等。

除公益彩票外，责任彩票也是体育彩票一直在努力践行的理念之一。为净化行业生态，推动行业持续健康发展，中国体育彩票始终坚持打造安全健康的彩票游戏，持续规范并优化渠道管理，践行“多人少买”的理性购彩理念，提升购彩服务体验，赢得公众信赖。尤其在保护购彩者方面，国家体彩中心制定并发布《体育彩票责任彩票公众手册(理性购彩篇)》，要求实体店在显著位置张贴“未成年人不得购买彩票及兑奖”“快乐购彩 理性投注”等警示标语，加大对理性购彩的宣传和教育力度，营造健康的购彩环境。

公益体彩助全民，理性购彩更快乐，以体彩大乐透为代表的体育彩票正在建设“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”这条路上大步向前。